
Informationsbrev om Medlemsveckan till förtroendevalda i din region. 

Vecka 21: 19-25 maj.

 

Livet i hyresrätten - Våra gårdar!
Medlemsveckorna är något vi gör tillsammans i hela organisationen, två gånger om året.
Syftet är att locka nya medlemmar och fler att bli aktiva i Hyresgästföreningen.
Temat för årets medlemsveckor är "Livet i hyresrätten - Våra gårdar!" och konceptet för
vårens medlemsvecka (v. 21) är gårdsfest! Vi visar att Hyresgästföreningen finns alldeles
nära och att gemenskap skapar trygghet.

Läs mer om medlemsveckan

 

https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/tillsammans/medlemsvecka/
https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/tillsammans/medlemsvecka/


"Den bästa grannsamverkan är att vi hälsar på varandra"
Gården är navet i våra bostadsområden. På gården möts vi grannar när vi går med sopor,
håller ett öga på lekande barn eller kanske rullar fram grillen för middag. Därför har
Hyresgästföreningen i regionerna Aros-Gävle och Mitt valt gårdsfest som tema till
medlemsveckan.
Stefan Lindqvist, Christina Möller, Roger Iversen och Stefan Åhman är förtroendevalda i
våra två regioner, och ingår i arbetsgruppen för medlemsveckan. Stefan Åhman påminner
oss om att aktiviteterna ska ske så lokalt som möjligt, alltså på gårdarna. 

Så kan vi få en fin grannsamverkan
– Gå ut, grilla korv, träffa grannar och andra intresserade. Prata med alla. Använd
materialet som har tagits fram till medlemsveckan, till exempel vår pin där det står ”Säg
hej!”. Att hälsa på våra grannar handlar mycket om tryggheten i området. För den bästa
grannsamverkan är ju att man känner varandra, vet när grannen är bortrest, vet vem som
bor här - och inte. Och dit kommer vi genom att vi börjar nicka och hälsa på varandra,
säger Stefan Åhman.
Medlemsveckan är ett bra tillfälle att berätta att Hyresgästföreningen kan göra skillnad, i
både stort och smått, betonar Stefan Lindqvist. Och man ska inte underskatta värdet av
att bjuda grannar på en kravlös kopp kaffe, konstaterar han.
– Många därute har det sämre än ni kan tänka er. Då är det så värdefullt att bli bjuden på
en fika. Att det händer något ute på gården.

(Foto: till vänster Stefan Åhman, till höger Stefan Lindqvist)



Film där vårens tema presenteras

 

Här är vårt material
Det finns särskilt framtaget material att använda inför och under medlemsveckan. 

Sätt upp affischen för att informera om aktiviteter. Använd den

finurliga bingobrickan (se bilden här ovanför) för att öppna samtal med hyresgäster

eller grannar, eller ordna en bingokväll.

Läs gärna i katalogen som är full med tips på aktiviteter att ordna. Läs mer om den

längre ned i nyhetsbrevet.

Och så finns en fin "pin" att fästa på tröjan. Där står det "Säg hej!". Trygghet kan

absolut börja med ett hej! Det kan vara den hälsningen som gör att vi börjar prata

https://youtu.be/3kM67-yJbUc
https://youtu.be/3kM67-yJbUc


med varandra på gården.

En annan bra samtalsöppnare är enkäten. Den kan även ge bra information om

läget på gården. Den går att fylla i för hand, eller digitalt via QR-koden på pappret.

När ni är färdiga med enkäterna lämnas de vidare till länskontoren.

Kommunikationsenheten kommer att använda svaren framöver, i olika kanaler.

Det här finns att ladda ned och skriva ut:
Affisch som A3
Affisch som A4
Katalog: Tips inför medlemsveckan
Flygblad: "Hej och välkommen!" Om engagemang.
Enkät: "Livet i hyresrätten - Våra gårdar!"

Det här finns att hämta på länskontoren:

Säg hej-pin

Bingobrickor tryckta på lite hårdare papper

Här är materialet till medlemsveckan

"Så lockar vi folk till våra aktiviteter"
I Östra Nibble i Hallstahammar anordnar den lokala föreningen ganska många aktiviteter
under ett år. Det kan vara kanelbullebak, soppbingo, pyssel och julfest. Under Ramadan
anordnades en träff där hyresgäster fick komma och ställa frågor om Ramadan. Vid
nästan alla aktiviteter bjuds på något att äta.
– Tidigare har det varit mest barn som har dykt upp på aktiviteterna. Och de är givetvis
välkomna, men vi vill att de vuxna också ska komma. Det blir bättre stämning på gården
om alla känner varandra, säger Armi Lindén från styrelsen.

Smart tips för att få med de vuxna

https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/region-mitt/pdf/affisch-a3_livet-i-hyresratten-vara-gardar.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/region-mitt/pdf/affisch-a4_livet-i-hyresratten-vara-gardar.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/aros-gavles-bilder/aros-gavles-pdf-och-icke-foton/tipsinformedlemsveckan.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/aros-gavles-bilder/aros-gavles-pdf-och-icke-foton/hej-valkommen-engagemang.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/region-mitt/pdf/enkat-vara-gardar-a4-250414.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/tillsammans/medlemsvecka/material/
https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/tillsammans/medlemsvecka/material/


I höstas kom styrelsen på en bra idé. De bjöd in till en aktivitet, en kräftskiva. Och alla barn
dök upp, som vanligt. Men sedan skulle det bli pilkastning och då behövde barnen hämta
en förälder för att kunna delta. Det har blivit nyckeln till ökat deltagande bland de vuxna –
att hitta på något som gör att barnen behöver hämta en vuxen.

Gör något som låter
Att ha en aktivitet ute på gården och ha med en högtalare så att det låter – det är ett
annat tips.
– Till medlemsveckan har vi bjudit hit en komiker som ska ha show på gården. Och så ska
vi grilla, och ha tipsrunda där en av frågorna bygger på att man går och pratar med en ur
styrelsen, säger Armi.
(Foto: lokala hyresgästföreningens styrelse)

LOKALA FÖRENINGEN TIPSAR - så får vi fler till aktiviteterna:

-En kvällsaktivitet lockar fler än aktiviteter på dagen.
-Barnen kommer alltid – hitta på något där de måste hämta en förälder till aktiviteten.
-Var ute på gården, med högtalare.
-Ha koll på andra aktiviteter så att det inte krockar.
-Fråga folk som ni vill nå när aktiviteter passar för dem.
-Fråga era grannar vilka aktiviteter de önskar.

Vad kan man hitta på? Jo, det här till exempel.
Ur katalogen "Tips inför medlemsveckan"

Gårdsfest: Ordna en trevlig aktivitet på din gård eller nära huset. Bjud på något gott! Målet är

samtal mellan grannarna, att öka tryggheten på våra gårdar och att kunna säga välkommen till

nya medlemmar..

Knacka dörr: Ring på hos grannarna och bjud ut dem på en kopp kaffe i trapphuset. Berätta om

Hyresgästföreningen, vilka möjligheter vi skapar tillsammans och vilken hjälp vi kan ge. Be

grannarna berätta - kanske har de många bra synpunkter som kan bidra till ökad trivsel i

området!

Barn och unga: Glöm inte att prata med barn och ungdomar! De ser ofta andra saker och har

andra önskemål än vuxna.

Tematräff: Bjud in till temakväll, t ex. områdesvandring (bjud gärna med bostadsbolaget) eller om

engagemang i Hyresgästföreningen.

Loppis: En bra aktivitet om ett område saknar en lokal förening, men där det behövs en aktivitet.

En gårdsloppis "anordnar sig själv" av alla som deltar och kräver inte mycket förberedelse. 

Läs mer i tipskatalogen via länken här nedanför.

Använd tipskatalogen

 

https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/aros-gavles-bilder/aros-gavles-pdf-och-icke-foton/tipsinformedlemsveckan.pdf
https://www.hyresgastforeningen.se/globalassets/bilder/regionernas-bilder/aros-gavles-bilder/aros-gavles-pdf-och-icke-foton/tipsinformedlemsveckan.pdf


KOMMUNIKATIONSTIPSET:

"Hej! Vill du höra om ett fint erbjudande?"

Ibland kan det kännas lite svårt att veta hur man ska prata om Hyresgästföreningen med folk

man inte känner. Men ge inte upp! Här kommer stöttande tips från Jonas Ljung, gruppchef

medlemsrekrytering i regionerna Aros-Gävle och Mitt:

1. Våga ta kontakt. Kanske har du något av medlemsveckans material med dig som

samtalsöppnare.

2. Presentera dig med ditt namn och berätta att du också bor här.

3. Berätta att du representerar Hyresgästföreningen.

4. Våga fråga personen om den vill bli medlem.

5. Tänk på det som ett fint erbjudande, en möjlighet in till bra saker.

(På bilden ser du en pin som går att få från länskontoren. Den kan fungera bra att öppna samtal

med och du kan hämta ganska många, efter tillgång.)

 



Gården är extra viktig för trångbodda barn
För många hyresgäster blir gården som ett förlängt vardagsrum, eller
kanske snarare - ett extra lekrum. För vissa kanske det rentav blir den yta
där den allra mesta leken äger rum, på grund av att bostaden är för liten -
trångboddhet*. För barnens skull är en trygg gård extra viktig. Tänk gärna
på barnperspektivet när ni pratar om våra gårdar.

(*Om det bor fler än två personer per rum. Källa: hurvibor.se)

Läs mer om hur vi bor: hurvibor.se

 

Varför ska man engagera sig i sitt bostadsområde?
- Du lär känna folk. Och det är viktigt med trygghet omkring dig, alltså de personer du
har runt dig där du bor. Möt dina grannar genom att engagera dig! Man behöver inte
göra dödstråkiga saker. Du kan ordna pizzakvällar, fotboll, träffa folk som är viktiga för
dig. Hitta på grejor där man som grannar exponeras för varandra.

Gajana, ordförande i lokal hyresgästförening

Läs om fler som är engagerade

Kontakta oss

0771-443 443

https://hurvibor.io-ext.se/hushallen/hushallens-boende/trangboddhet/
https://hurvibor.io-ext.se/hushallen/hushallens-boende/trangboddhet/
https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/dokument/berattelser/alla-berattelser/
https://www.hyresgastforeningen.se/regioner/mitt/dokument/berattelser/alla-berattelser/
https://www.hyresgastforeningen.se/
tel:+46771443443
https://www.facebook.com/hyresgastforeningen
https://twitter.com/hyresgasterna
https://www.instagram.com/hyresgastforeningen/
https://www.linkedin.com/company/hyresgastforeningen/


{{Företagsadress}} 

Avbryt prenumeration

https://hgf.crm4.dynamics.com/%7B%7BPreferenceCenter%7D%7D

